



最高檢察署新聞稿

Supreme Prosecutors Office Press Release

發稿日期：112 年 7 月 21 日

發稿單位：書記官長室

聯絡人：檢察官兼書記官長吳怡明

聯絡電話：23167688

嚴守國之南境選風 總長親赴恆春分局參加 「111 年九合一地方公職人員選舉查察工作檢討與策進會議」

一、屏東地區檢、警、調、廉、移及海巡齊聚恆春分局，檢 討策進 111 年地方公職人員選舉查察工作

因應屏東地區選舉查察工作挑戰及輿情反應，112 年 7 月 20 日臺灣屏東地方檢察署選在屏東縣政府警察局恆春分局召開「111 年九合一地方公職人員選舉查察工作檢討與策進會議」，屏東地區除檢察、警察、調查、廉政及移民等機關首長及同仁與會外，因應屏東縣長達 200 多公里海岸線及對國家安全維護之重視，邀請海巡署參與會議。與會人員就 111 年九合一選舉查察工作充分檢討並提出建言，為即將到來 113 年二合一選舉查察工作進行佈署及規劃。

二、面對 113 年二合一選舉，屏東地區檢、警、調、廉、移、 海巡齊心守護「國之南境」

邢總長指示：「明年二合一選舉非常重要，選舉查察團隊務必要確保臺灣人民以其自由意志，不受到外界以不正當手段干擾下行使投票權，選出心目中最適當的人選來領導國家。」

臺灣高等檢察署高雄檢察分署費玲玲檢察長表示：「檢警調展現選舉查察的決心，塑造只要敢賄選，一定法辦的氛圍，必定能遏止賄選等不法情事的發生。」

面對屏東地區選舉查察團隊資歷相對較淺的挑戰，屏東地檢署陳盈錦檢察長宣示：「團隊成員年輕，或許沒有經驗，但是有朝氣、有活力，團隊檢、警、調、廉雖很多是新派任，但絕對不是缺點，反而是優點，因為更有幹勁更有活力，絕對全力以赴完成任務。」

三、會議中檢、警、調、廉充分檢討並交換意見。邢總長：「偵辦妨害選舉案件，事後的確實檢討，最為重要，只有確實找出不足之處，才能避免疏漏」

屏東地檢署在檢討策進報告中指出：地雷引爆成效未如預期，警調機關應定期檢視地雷有效性，主動與地雷聯繫及探詢選區概況。

調查局屏東縣調查站在檢討策進報告中表示：應加強偵辦假訊息案件，針對假訊息案件應積極溯源，追查 IP 迅速查處。

屏東縣政府警察局在檢討策進報告中提出：強化布雷工作，多元化布雷方式、密建有效地雷。同時注蒐新興數位金流賄選、強化查賄工作去除影響選舉公平性因素。

屏東縣政府政風處在檢討策進報告中指出：對於蒐報情資成效不理想之政風單位，進行專責輔導與協助，強化整體查賄工作效能及提昇蒐報情資成效，並向外延伸至各公私部門組織，廣徵情資來源。

與會檢察官及警察同仁亦針對選舉查察工作提出多項建議，如：開票日前後檢、警偵查工作相當繁重，希望在工作量上予以適當調配；充分利用現有恆春辦公室優勢，選前派駐（主任）檢察官進駐，加強選舉查察及產生嚇阻性；鼓勵公務機關眷屬提出檢舉等事項，均充分進行意見交流達成初步共識。

邢總長會中總結表示：屏東地檢署在九合一選舉查察表現優異，但是好要更好，事後的檢討是最重要的，只有誠實的把問題找出來，蒐集資料、累積經驗，才能日益精進，屏南地區距離屏東地檢署有相當距離，增加查賄困難度，今日大家坦承交換意見，相信對二合一的選舉查察工作，必有正面助益。

面對 113 年二合一選舉查察工作重點：選舉（網路）賭盤；境外勢力以不正當手段介入我國選舉；利用人工智慧深偽技術製造假訊息妨害選舉公正性等，選舉（網路）賭盤之檢舉獎金擬提高至新臺幣 500 萬元；檢舉境外勢力藉由財物、不正利益介入選舉，因而被查獲，且情節重大，最高擬給予新臺幣 2,000 萬元獎金。

最高檢察署呼籲，選舉案件檢舉獎金均已大幅提高，且執法機關絕對做好檢舉人之身分保密，鼓勵民眾踴躍檢舉，共同營造一個乾淨的選舉環境。



